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Svar på fråga 2024/25:539 av Olle Thorell (S) 
Utvecklingsforskning inom biståndet 

Olle Thorell har frågat mig om jag, med tanke på de tydliga 

rekommendationerna i EBA-rapporten och den starka, både 

nationella och internationella, kritik som beslutet att avskaffa 

stödet till utvecklingsforskning mött, avser att ta några initiativ 

för att återinföra och förstärka ett dedikerat anslag för 

utvecklingsforskning så att Sverige ska kunna återta sin ledande 

roll i arbetet med globala hälsoutmaningar och hållbar 

utveckling.  

Regeringen beslutade den 22 juni 2023 att Vetenskapsrådet inte 

ska finansiera nya bidrag inom det öronmärkta anslaget för 

utvecklingsforskning. Sveriges bistånd är generöst, men inte 

oändligt. Mot bakgrund av Rysslands fullskaliga invasion av 

Ukraina, som skapar stora humanitära behov i Ukraina och så 

småningom behov av att bygga upp landet behöver delar av 

Sveriges bistånd omprioriteras.  
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Det biståndsfinansierade stödet till Vetenskapsrådet ska fasas 

ut fram till och med år 2026. Utfasningen sker över flera år och 

på ett ansvarsfullt sätt. De forskare som redan har beviljats 

medel från biståndsbudgeten via Vetenskapsrådet kommer att 

kunna fullfölja sina forskningsprojekt. Regeringen avser tilldela 

Vetenskapsrådet medel för att säkerställa detta under åren 

2024-2026.   

Regeringen är mycket positiv till forskning och de insatser som 

forskarsamhället gör. Att biståndsmedel omprioriteras innebär 

emellertid inte att regeringen avser att sänka ambitionsnivån i 

arbetet med utvecklingsforskning. Den biståndsfinansierade 

delen (185 miljoner kronor året 2022) utgjorde en mycket liten 

del av Vetenskapsrådets samlade medel för forskning. 

Vetenskapsrådet har under 2024 ett forskningsanslag på cirka 

7,9 miljarder kronor vilket regeringen föreslagit i 

budgetpropositionen för 2025 ska öka till cirka 8,5 miljarder 

kronor 2025. Vidare föreslår regeringen i budgetpropositionen 

för 2025 att anslagen till de andra statliga 

forskningsfinansiärerna ökas kraftfullt. En del av dessa medel är 

även utvecklingsforskare välkomna att söka.  

 

Stockholm den 11 december 2024 
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